

АНАЛИЗ ВОЗДЕЙСТВИЯ COVID-19 НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

*Мырзабекова Р.С.¹, Цинь Лу²

*¹кандидат исторических наук, ассоциированный профессор Казахского
Национального Университета имени аль-Фараби,
Алматы, Казахстан, e-mail: moldahmet1964@gmail.com

²магистрант Казахского Национального Университета имени аль-
Фараби, e-mail: 1355140854@qq.com

Аннотация. Бушующая по всему миру пандемия COVID-19 не только сильно затормозила экономическое развитие стран мира, но и оказала серьезное влияние на международные отношения и мировую историю. Тема времени, основанная на мирном развитии, общей стабильности и открытости международной системы и эффективности международного порядка, является поддерживающими условиями, которые составляют период важных стратегических возможностей для стран. Под воздействием эпидемии общая инклюзивность и открытость международной системы снизились, а также ослабла эффективность международного порядка, в то же время начала нарастать тенденция антиглобализма, создающая множество проблем для развития мировой экономики. Все страны: противоречие между существующими державами-гегемонами и растущими державами углубилось. Есть также проблемы со стороны соседних стран, такие как ловля рыбы в мутной воде, и внешнее давление, такое как препятствия для общего процесса развития международного сообщества.

COVID-19, как правило, эквивалентна катализатору воздействия на международные отношения. Она способствует более сбалансированному балансу международных сил, усугубляет структурное противоречие между гегемонистскими и растущими державами, подчеркивает негативные последствия глобализации и настоятельную необходимость реформ в системе глобального управления. Разбирая теорию мирового рынка Маркса, основываясь на историческом материализме Маркса и теории всемирной истории в качестве теоретической опоры, в статье систематически разбираются изменения в международных отношениях в условиях эпидемии с использованием методов диалектико-логического анализа, рационально-абстрактного анализа и сравнительных методологий. Исследования состоит в том, чтобы объективно и научно понять особенности международных отношений.

Ключевые слова: международные отношения, COVID-19, глобализация, влияние, мировая экономика, США, международный порядок, изменение

Основные положения

COVID-19, продолжающийся с конца 2019 года, оказала большое влияние на международный порядок. Игра между ведущими странами во многом определит степень и направленность человеческого выживания, развития и безопасности. Хотя текущая ситуация показывает, что до построения сообщества с общим будущим для человечества еще далеко, эпидемия ясно показала, что все страны должны работать вместе, чтобы двигаться вперед.

Введение

Эпидемия COVID-19 вышла за рамки общественного здравоохранения и профилактики эпидемий, повлияла на международные отношения и спровоцировала ряд вторичных кризисов. Перед лицом беспокойной международной ситуации и трудных и сложных задач внутренних реформ страна может только лучше сформулировать политику и стратегии, точно оценив влияние и воздействие новой коронной эпидемии на внешнюю среду для мирного развития.

Вспышка COVID-19 не только еще больше ослабила темпы глобализации и готовность к международному сотрудничеству, но и обострила китайско-американские отношения, которые в последние годы становятся все более напряженными. Новая эпидемия короны стала поворотным моментом в мечте Трампа о том, чтобы остаться президентом США, усилив его антикитайскую позицию, еще больше ухудшив развитие китайско-американских отношений и оказав серьезное влияние на период важных стратегических возможностей страны. Важное теоретическое и практическое значение имеет то, как проанализировать это влияние и его пределы, правильно разобраться в текущих международных отношениях и правильно использовать различные преимущества для содействия саморазвитию. В новом международном порядке выяснить сильные и слабые стороны страны в глубокой и сложной международной среде и как в полной мере использовать ее сильные стороны и преодолеть слабости? Ответ на этот вопрос также очень важен для каждой страны [1]. Основной вопрос этого исследования: какое влияние пандемия COVID-19 оказала на международные отношения? Какова сила и предел воздействия?

Внезапная вспышка эпидемии оказала глубокое влияние на международные отношения Китая, особенно на его отношения с Соединенными Штатами и другими западными странами, а также на его отношения с соседними странами. Китайские ученые почти единодушно считают, что под влиянием эпидемии активизировалась стратегическая игра между Китаем и США, обострилась экономическая конкуренция между Китаем и Европой, а внешняя среда, с которой сталкивается Китай, усложнилась. С другой стороны, существует также потребность во взаимном сотрудничестве между Китаем и ЕС. Что касается китайско-американских отношений, хотя ученые и не пришли к единому мнению о том, вступили ли Китай и США в «новую холодную войну», Китайско-американские отношения резко ухудшились, и Китаю необходимо хорошо подумать о конечном результате и иметь в основном те же взгляды на отказ от своих иллюзий в отношении Соединенных Штатов. Томас Райт считает, что отношения Китая с остальным миром, помимо США, будут демонстрировать тревожную тенденцию, поскольку Китай становится все более напористым и агрессивным.

Описание материалов и методов

В условиях эпидемии только благодаря сотрудничеству Китай и США могут сдержать распространение эпидемии, стабилизировать экономику и обеспечить светлое будущее для отношений между двумя странами.

Поэтому для международного порядка имеет большое значение правильное регулирование китайско-американских отношений в новый исторический период и смягчение противоречий между крупными державами. В долгосрочной перспективе Китай должен взять на себя инициативу в китайско-американских отношениях, чтобы не идти на поводу у своих противников, и использовать неправительственные силы двух стран для поиска точек сотрудничества, чтобы осуществить возобновление отношений между двумя странами. две страны. Джозеф С. Най считает, что эпидемия — это экзамен, но Китай и США провалили первый тур нового экзамена на корону. Но им еще не поздно научиться делать вещи лучше. Это требует от обеих сторон умерить пропагандистскую войну, которая сеет недоверие и препятствует сотрудничеству, и четко демонстрирует важность «разделения власти», а не «усилия власти»; Китай и Соединенные Штаты должны совместно создать новое агентство помощи коронному фонду в Соединенных Штатах. Наций. Они также должны совместно возглавить G20 в финансировании фонда; и, наконец, учитывая, что человечеству еще многое предстоит узнать друг от друга об этом новом вирусе, США и Китай должны восстановить богатую сеть связей между учеными и медицинскими работниками за десятилетие. тому назад. Мел Гуртов утверждает, что для того, чтобы избежать возврата к эпохе холодной войны в Азии, нам нужно представить себе другое будущее, которое возродит политику США в отношении Китая, основанную на конкурентном сосуществовании: поиск консенсуса, где это возможно, в областях, которые создают трения, решение проблемы по официальным или неофициальным дипломатическим каналам.

Результаты

Воздействие новой коронной эпидемии на международные отношения относится к вспышке новой коронной эпидемии посреди века перемен. Соединенные Штаты, гегемонистская страна международной системы, находятся на пути относительного упадка. Страна Китай является первым выбором национальной стратегии Соединенных Штатов, что, в свою очередь, оказывает влияние на эпидемию. Способность к изменениям в международных отношениях. Хотя новая коронная эпидемия может возникнуть во многих странах мира, Китай занимает одно из первых мест. США сознательно воспользовались тем, что Китай является первой эпидемической страной, и провели беспрецедентные политизированные операции по нападению на Китай, который катализатором ухудшения китайско-американских отношений стали изменения в международных отношениях. Бездействие и сброс вины со стороны Соединенных Штатов открыли ящик Пандоры бессмысленного распространения вируса. В связи с широким распространением эпидемии в Соединенных Штатах и других странах новой короной эпидемии стало преднамеренное подавление Соединенными

Штатами Китая, чтобы сохранить свой гегемонистский статус, с сильным национализмом. «Идеальный предлог» для продвижения деглобализации и тем самым усугубить трудности глобального управления. С точки зрения международной системы, это ускорило изменения международной системы, еще больше повлияло на стабильность и эффективность международного порядка и усилило безотлагательность и сложность глобального управления [2]. На национальном уровне это усиливает структурное противоречие между гегемонистскими и растущими державами.

Вспышка эпидемии новой короны произошла в разгар столетия великих перемен. Само вековое изменение представляет собой период, полный турбулентности. Хотя эпидемия усилила характеристики «изменения» в вековом изменении, и эволюция эпидемии также полна неопределенности, еще есть «изменения». Отчетливо видимые тенденции развития, такие как баланс сил в международной системе, международный порядок и общая тенденция глобального управления, начали проявляться при влиянии новой коронной эпидемии. Судя по современной тенденции развития эпидемии новой короны, она, вероятно, станет поворотным моментом в истории международных отношений, не только ускорив некоторые существующие изменения в международных отношениях, но и породив ряд новых вызовов, сделав ситуацию вековые изменения более сложными, скорость изменения, степень быстрее и глубже. В целом, эпидемия новой короны похожа на ускоритель, способствующий эволюции всех аспектов международных отношений, главным образом в ускорении эволюции международной модели, и все более четкой становится многополярная, многослойная международная модель; Эволюция международной модели в условиях эпидемии привела к тому, что международный порядок сталкивается со многими проблемами; ряд кризисов, вызванных эпидемией, усугубили трудности и безотлагательность глобального управления и привели к ряду изменений в международной среде для мирное развитие Китая [3].

Во-первых, эпидемия ускорила изменения в международной системе. Мощь или национальная сила всегда были основой для формирования и поддержания определенной международной системы. Нет сомнений в том, что эпидемия ускорила изменения в силовой основе международной системы, заставив развитые страны усилить свое давление на восходящие страны, и противоречия международной системы стали заметными. С одной стороны, эпидемия ускорила изменения в общем международном балансе сил. До вспышки эпидемии международный баланс сил уже изменился, но вспышка эпидемии ускорила скорость международного баланса сил от западных стран, ориентированных на США, к востоку, сосредоточенному на странах с формирующейся экономикой и развивающихся странах. картина более очевидна, а распределение международной власти более сбалансировано. С другой стороны, наиболее очевидным изменением баланса сил в этом раунде является баланс сил между гегемонистскими и растущими державами между Китаем и Соединенными Штатами. Можно сказать, что возвышение Китая является не только мотивом и содержанием передачи власти, но и результатом

передачи власти. В катализе эпидемии сравнение эффективности Китая и США в борьбе с эпидемией и поддержка международного сообщества сделали структурное противоречие между гегемонистскими и растущими державами в одной и той же международной системе еще более резким. В результате игра между великими державами обостряется. Игра между двумя державами ставит под угрозу стабильность международной системы. Системное давление, с которым сталкиваются третьи страны в международной системе, продолжает нарастать, т.е. «Возможности третьей стороны» в игре между Китаем и Соединенными Штатами имеют тенденцию к «кризису третьей стороны». Короче говоря, вспышка эпидемии ускорила эволюцию международной модели, а влияние эволюции международной модели на международные отношения подвергло страны в системе как возможностям, так и рискам. о гегемонистской силе и росте системы стратегический выбор между странами.

Во-вторых, вспышка и последствия эпидемии создали много проблем для международного порядка, угрожая стабильности международного порядка. На ранней и средней стадиях вспышки хаос в международном сообществе очевиден, отношения между странами в значительной степени вернулись в состояние джунглей, в котором страны борются за собственную безопасность в соответствии с теорией реализма, перехватывая материалы по профилактике эпидемий и стигматизация других стран для отвода внутренних ссор. Такие явления, как неблагоприятные эпидемии, не редкость, а это означает, что «пандемия подвергла либерализм величайшему кризису за последние десятилетия». Международные нормы и нормы, которые когда-то поддерживали стабильность и порядок международного порядка, полностью стали придатком собственных интересов страны. Международный порядок без правил, похоже, впал в иное состояние хаоса, кроме войны. Даже если вакцина была разработана, она служит цели гегемонистской игры за власть, и вакцина, вероятно, продолжит становиться инструментом силовой политики, еще больше усугубляя вызов гегемонистской державы стабильности международного порядка. Поведение ведущего государства, играющего ведущую роль в вызове международному порядку, придает «легитимность» поведению других акторов, которые не соблюдают международные нормы и правила, а предсказуемость поведения государства снижается, вызывая фундамент международного порядка. быть потрясенным. Кроме того, под воздействием эпидемии нервы безопасности различных стран будут напряжены, что повлечет за собой нарушение странами международных правил либо с точки зрения безопасности, либо под предлогом национальной безопасности, а также стремление международного сообщества к «панбезопасность» станет более серьезной.

В-третьих, пандемия COVID-19 усложнила глобальное управление, сделав реформу системы глобального управления еще более актуальной. Быстрое распространение эпидемии новой короны по всему миру за короткий промежуток времени во многом можно объяснить продвижением глобализации. Распространение новой коронной эпидемии стало увеличительным стеклом негативной стороны глобализации, постоянно

увеличивая различные проблемы, накопленные чрезмерной глобализацией с 1990-х гг. Например, увеличивая и продолжая увеличивать разрыв между богатыми и бедными между странами и внутри стран, подчеркивая хрупкость глобальной производственной цепочки и структуры цепочки поставок. В целом эпидемия оказала беспрецедентное влияние на мировую экономику, здравоохранение и глобализацию, движимую туризмом и занятостью. Это еще больше усилило существующую популистскую идеологию и антиглобалистскую волну. В то же время бушующая эпидемия показывает, что так называемый «коллективный иммунитет» — это всего лишь самообман. Сейчас, когда вакцины стали ключом к спасению людей от бедствий, возобладал обывательский вакцинный национализм, сделавший глобальное управление уже в беде еще сложнее [4-5]. После эпидемии, если человеческое общество хочет дальнейшего развития, то система управления, будь то система управления экономикой, система общественного здравоохранения и профилактики эпидемий или система управления климатом, нуждается в дальнейшем реформировании на основе исходного система управления для удовлетворения растущих потребностей различных стран в управлении, стремление к справедливости.

Обсуждение

Чтобы проанализировать влияние новой эпидемии коронной пневмонии на трансформацию международного порядка, можно пойти по пути эпистемологического анализа: международный общественный кризис влияет на взаимодействие и структуру акторов в системе на фоне глобализации, и затем ускоряет существующую структуру власти и структуру. Трансформация институциональных механизмов, когда эта трансформация накапливается в определенной степени, может привести к трансформации международного порядка:



В целом эпидемия COVID-19 ускорила последствия первоначальных международных отношений, сделав более очевидной тенденцию изменений в международном порядке [6]. Мощная база первоначального международного порядка была поколеблена, в то время как новый порядок еще не Международное сообщество вступило в бурный переходный период между старым и новым порядком, сложность и стоимость глобального управления возросли, и система управления нуждается в реформировании.

Заключение

Мир вступает в «квазимногополярную эпоху». Современный мир — это не однополярный мир, в котором гегемонистские силы могут делать все, что хотят, и доминировать в мире, и не многополярный мир, в котором несколько основных сил сдерживают и уравнивают друг друга и многостороннее совместное управление, а «квазимногополярный мир, который переходит от однополярного гегемонии к многополярным системам сдержек и противовесов» [7]. Ее основные характеристики таковы: старый мировой порядок стремительно рушится, новый мировой порядок далек от формирования, идет ожесточенная борьба за старый и новый порядок, гегемония США ослабевает, но они все еще являются единственной сверхдержавой в мире. мир, и у него все еще есть капитал, чтобы разгуляться в мире; многочисленные мировые центры власти еще не полностью сформировались, и их тенденции приливов и отливов и взаимосвязи далеко не определены.

ЛИТЕРАТУРА

[1] 张健. 新冠疫情对欧洲的影响与中欧关系[J]. 现代国际关系, 2020, N 4 [Zhang Jian. The impact of the COVID-19 on Europe and Sino-European relations [J]. Modern International Relations].

[2] 万海云. 新冠疫情对国际关系的影响-J.: 专题报道. -2020.- No.10. - P.22-26 [Wan Haiyun, Impact of COVID-19 on International Relations. Special Report].

[3] 孙婷. 新冠疫情国际关系效应对中国重要战略机遇期的影响探析. 长春: 吉林大学 (硕士学位论文), 2021 [Sun Ting. The impact of the international relations effect of the new crown epidemic on China's important strategic opportunity period. Changchun: Jilin University (Master's thesis)].

[4] Фаминский И. П. Международные экономические отношения: учебник. – М.: Экономистъ, 2009. – 880 с.

[5] Рыбалкин, В. Е. Международные экономические отношения: учебник. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2008. – 624 с.

[6] Вайринен Р. Угасание большой войны. - Лондон, Нью-Йорк: Routledge, 2006.

[7] Реус-Смит, Кристиан. Нравственная цель государства: культура, социальная идентичность и институциональная рациональность в международных отношениях. - Принстон: Издательство Принстонского университета, 1999 [Christian Reus-Smith. The Moral Purpose of the State: Culture, Social Identity, and Institutional Rationality in International Relations].

REFERENCES

[1] 张健. 新冠疫情对欧洲的影响与中欧关系[J]. 现代国际关系, 2020, N 4 [Zhang Jian. The impact of the COVID-19 on Europe and Sino-European relations [J]. Modern International Relations].

[2] 万海云. 新冠疫情对国际关系的影响-J.: 专题报道. -2020.- No.10. - P.22-26 [Wan Haiyun, Impact of COVID-19 on International Relations. Special Report].

[3] 孙婷. 新冠疫情国际关系效应对中国重要战略机遇期的影响探析. 长春: 吉林大学 (硕士学位论文), 2021 [Sun Ting. The impact of the international relations effect of the new crown epidemic on China's important strategic opportunity period. Changchun: Jilin University (Master's thesis)].

[4] Faminskij I.P. Mezhdunarodnye jekonomicheskie otnoshenija [International economic relations: uchebnik]j. – М.: Jekonomist, 2009. – 880 s.

[5] Rybalkin V.E. Mezhdunarodnye jekonomicheskie otnoshenija [International economic relations: uchebnik]. - M.: UNITI-DANA, 2008, 624 s.

[6] Vajrinen, Rajmo. Ugasanie bol'shoj vojny [Great War Fading]. London, New York: Routledge, 2006.

[7] Reus-Smit, Kristian. Nravstvennaja cel' gosudarstva: kul'tura, social'naja identichnost' i institucional'naja racional'nost' v mezhdunarodnyh otnoshenijah [Christian Reus-Smith. The Moral Purpose of the State: Culture, Social Identity, and Institutional Rationality in International Relations]. Princeton: Izdatel'stvo Prinostonskogo universiteta, 1999.

«COVID-19-ның ХАЛЫҚАРАЛЫҚ ҚАТЫНАСТАРҒА ӘСЕРІН ТАЛДАУ»

*Мырзабекова Р.С.¹, Цинь Лу²

*¹тарих ғылымдарының кандидаты, әл-Фараби атындағы Қазақ ұлттық университетінің доценті, Алматы, Қазақстан, Мырзабеков Молдахмет Сейдахметұлы, e-mail: moldahmet1964@gmail.com,

²Әл Фараби атындағы Қазақ ұлттық университетінің магистранты, Алматы, Қазақстан, e-mail: 1355140854@qq.com

Аңдатпа. Бүкіл әлемді шарпыған COVID-19 пандемиясы әлем елдерінің экономикалық дамуын күрт бәсеңдетіп қана қоймай, халықаралық қатынастар мен әлемдік тарихқа да елеулі әсер етті. Бейбіт дамуға, халықаралық жүйенің жалпы тұрақтылығы мен ашықтығына және халықаралық тәртіптің тиімділігіне негізделген уақыт тақырыбы елдер үшін маңызды стратегиялық мүмкіндіктер кезеңін құрайтын қолдаушы шарттар болып табылады. Эпидемияның әсерінен халықаралық жүйенің жалпы инклюзивтілігі мен ашықтығы төмендеді, халықаралық тәртіптің тиімділігі де әлсіреді, сонымен бірге антиглобализм тенденциясы күшейе бастады, бұл үшін көптеген проблемалар туындады. әлемдік экономиканың дамуы. барлық елдер: бар гегемондық державалар мен көтерілген державалар арасындағы шиеленіс тереңдей түсті. Сондай-ақ көршілес елдерден проблемалы суларда балық аулау, халықаралық қауымдастықтың жалпы дамуына кедергі келтіру сияқты сыртқы қысым сияқты мәселелер бар.

COVID-19 әдетте халықаралық қатынастарға әсер ететін катализаторға тең. Ол халықаралық күштердің теңгерімді тепе-теңдігіне ықпал етеді, гегемондық және өсіп келе жатқан державалар арасындағы құрылымдық шиеленісті күшейтеді, жаһандандудың жағымсыз салдарын және реформалардың шұғыл қажеттілігін көрсетеді. жаһандық басқару жүйесінде. Маркстің дүниежүзілік нарық теориясына, Маркстің тарихи материализміне және дүниежүзілік тарих теориясына теориялық тірек ретінде талдау жасай отырып, мақалада диалектикалық-логикалық талдау, рационалды-абстрактті әдістерді пайдалана отырып, індет жағдайындағы халықаралық қатынастардағы өзгерістер жүйелі түрде талданады. талдау және салыстырмалы әдістемелер. Зерттеу – халықаралық қатынастардың ерекшеліктерін объективті және ғылыми тұрғыдан түсіну.

Тірек сөздер: халықаралық қатынастар, COVID-19, жаһандану, ықпал, әлемдік экономика, АҚШ, халықаралық тәртіп, өзгеріс.

AN ANALYSIS OF THE IMPACT OF THE INTERNATION RELATIONS EFFECT OF THE COVID-19

*Myrzabekova R.S.¹, Qin Lu²

*¹Associate Professor of Al-Farabi Kazakh National University, Almaty, Kazakhstan, e-mail: moldahmet1964@gmail.com,

²master student of Al-Farabi Kazakh National University,

Almaty, Kazakhstan, e-mail: 1355140854@qq.com

Abstract. The COVID-19 pandemic raging around the world not only severely slowed down the economic development of the countries of the world, but also had a serious impact on international relations and world history. The theme of time, based on peaceful development, the general stability and openness of the international system, and the effectiveness of the international order, are supportive conditions that constitute a period of important strategic opportunities for countries. Under the influence of the epidemic, the overall inclusiveness and openness of the international system has decreased, and the effectiveness of the international order has also weakened, at the same time, the trend of anti-globalism has begun to grow, creating many problems for the development of the world economy. all countries: the contradiction between existing hegemonic powers and rising powers has deepened. There are also problems from neighboring countries, such as fishing in troubled waters, and external pressures, such as obstacles to the overall development process of the international community.

COVID19 is generally equivalent to a catalyst for impacting international relations. It contributes to a more balanced balance of international power, exacerbates the structural tension between hegemonic and rising powers, highlights the negative effects of globalization and the urgent need for reform. in the system of global governance. Analyzing Marx's theory of the world market, based on Marx's historical materialism and the theory of world history as a theoretical support, the article systematically analyzes changes in international relations in the context of an epidemic using the methods of dialectical-logical analysis, rational-abstract analysis and comparative methodologies. Research is to objectively and scientifically understand the features of international relations.

Key words: international relations, COVID19, globalization, influence, world economy, USA, international order, change.

Статья поступила 16.05.2022